

ఆకాశవాణి, ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

విశాఖపట్నం కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 30-03-2024

సమయం : సాయంకాలం 6 గం. 10 ని.లు

ముఖ్యాంశాలు

- ❖ “భారతరత్న” అవార్డులను రాష్ట్రపతి ద్రౌపదీ ముర్ము ఈ రోజు ప్రధానం చేశారు.
- ❖ ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా వైఎస్సార్ సీపీ చేపట్టిన “మేమంతా సిద్ధం” బస్సు యాత్ర ఈ రోజు కర్నూలు జిల్లా తుగ్గలికి చేరుకుంది.
- ❖ ఐపీఎల్ టీ-20 క్రికెట్ మ్యాచ్ విశాఖపట్టణం వేదికగా ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ - చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ జట్ల మధ్య రేపు జరగనుంది.
- ❖ మాతా శిశు మరణాలను నివారించేందుకు చర్యలు చేపట్టాలని శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారి డాక్టర్ పెంచలయ్య తెలిపారు.

=====

దేశ అత్యున్నత పౌర పురస్కారం ‘భారతరత్న’ ప్రధానోత్సవాన్ని ఈ రోజు నిర్వహించారు. ఢిల్లీలోని రాష్ట్రపతి భవన్‌లో జరిగిన కార్యక్రమంలో రాష్ట్రపతి ద్రౌపదీ ముర్ము ఈ పురస్కారాలను ప్రధానం చేశారు. దివంగత మాజీ ప్రధానమంత్రి పీ.వీ.నరసింహారావు తరపున ఆయన కుమారుడు ప్రభాకర్ రావు ఈ పురస్కారాన్ని స్వీకరించారు. పలు రంగాల్లో దేశానికి సేవలందించిన ఐదుగురు ప్రముఖులకు ఈ ఏడాది మూడు విడతల్లో ‘భారతరత్న’ ప్రకటించారు. బిహార్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి కర్పూరీ రాకుర్, బీజేపీ అగ్రనేత ఎల్.కె. ఆడ్వాణీ, మాజీ ప్రధానులు పీ.వీ.నరసింహారావు, చౌదరీ చరణ్ సింగ్, వ్యవసాయ శాస్త్రవేత్త ఎం.ఎస్.స్వామినాథన్‌ను అత్యున్నత పురస్కారంతో గౌరవించారు.

=====

ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా “మేమంతా సిద్ధం” వెఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వై.ఎస్.జగన్ మోహన్ రెడ్డి బస్సు యాత్ర ఈ రోజు కర్నూలు జిల్లా తుగ్గలికి చేరుకుంది. అనంతరం ప్రజలతో ఆయన ముఖాముఖి కార్యక్రమం నిర్వహించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 58 నెలల పాలనలో గ్రామాల్లో అభివృద్ధి జరిగిందని తెలిపారు. తుగ్గలి గ్రామంలో

అనేక కార్యక్రమాలు చేపట్టామని, “జగన్నన్న విద్యాదీవెన” ద్వారా రెండు గ్రామాలకు 2 కోట్ల రూపాయలకు పైగా నిధులు అందించామని జగన్మోహన్ రెడ్డి తెలిపారు.

=====

శ్రీ పొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లాలో మాతా శిశు మరణాలను నివారించేందుకు అవసరమైన అన్ని చర్యలూ తీసుకోవాలని వైద్య ఆరోగ్యశాఖ అధికారులను జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డాక్టర్ పెంచలయ్య ఆదేశించారు. నెల్లూరులో మాతా, శిశు మరణాల నివారణపై అధికారులతో ఈ రోజు జరిగిన సమీక్ష సమావేశంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ, మరణాలు సంభవించేందుకు బాల్యవివాహాలు, రక్తహీనత, నెలలు నిండకుండానే ప్రసవించటం పిల్లలు తక్కువ బరువుతో పుట్టటం ప్రధాన కారణమని తెలిపారు. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో ప్రసవం అనంతరం శిశువు పెరుగుదలను పరిశీలిస్తూ, టీకాలు సకాలంలో ఇప్పించాలని అన్నారు.

=====

ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ టీ-20 క్రికెట్ మ్యాచ్ రేపు విశాఖపట్టణంలో జరగనుంది. విశాఖ నగరం పీఎం పాలెంలోని ACA-VDCA క్రికెట్ స్టేడియంలో జరుగునున్న ఈ మ్యాచ్ లో ఢిల్లీ క్యాపిటల్స్ - చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ జట్లు పాల్గొంటాయి. రాత్రి 7 గంటల నుంచి ప్రారంభంకానుందని అధికారులు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

=====

లోక్సభ ఎన్నికలకు సంబంధించి భారతీయ జనతా పార్టీ ఎన్నికల మేనిఫెస్టో కమిటీని ఈరోజు ఏర్పాటు చేసింది. కేంద్ర మంత్రి, బీజేపీ నేత రాజ్ నాథ్ సింగ్ అధ్యక్షతన 27 మందితో కమిటీని పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షులు జేపీ నడ్డా ప్రకటించారు. ఈ మేనిఫెస్టో కమిటీ కన్వీనర్ గా నిర్మలా సీతారామన్, కో-కన్వీనర్ గా పీయూష్ గోయెల్ ను నియమించారు.

=====

పార్వతీపురం మన్యం జిల్లాలో రాష్ట్ర విద్యా శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్టరీ ప్రవీణ్ ప్రకాష్ ఈరోజు పర్యటించారు. ఈ పర్యటనలో భాగంగా గుమ్మలక్ష్మీపురం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలను సందర్శించి ఆన్ లైన్ లో విద్యార్థులకు బోధిస్తున్న బైజుస్, డిజిటల్ క్లాస్ రూముల నిర్వహణ తదితర అంశాలను పరిశీలించారు.

=====

18 సంవత్సరాలు నిండిన ప్రతి యువత ఓటరుగా తప్పక నమోదు చేసుకొని రానున్న లోక్ సభ, శాసనసభ ఎన్నికల్లో తమ ఓటు హక్కును సద్వినియోగం చేసుకోవాలని తిరుపతి జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ జి.లక్ష్మీ శ అన్నారు. ఈరోజు చంద్రగిరి పట్టణంలోని ప్రత్యంగిరా అమ్మవారి ఆలయం నుంచి చంద్రగిరి కోట వరకు ఓటరు నమోదుపై బైక్ ర్యాలీని కలెక్టర్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, 18 సంవత్సరాలు నిండిన ప్రతి యువత ఓటరుగా తప్పక నమోదు చేసుకొనాలని పేర్కొన్నారు.

విరామం

=====

అంటరానితనంపై అలుపెరుగని పోరాటం చేసి దళితులకు ఆలయ ప్రవేశం కల్పించడంలో విశేష పాత్ర పోషించిన స్వాతంత్ర్య సమరయోధురాలు రూపాకుల విశాలాక్షి సేవలు మరువలేమని మిజోరం రాష్ట్ర గవర్నర్ డాక్టర్

కంభంపాటి హరిబాబు అన్నారు. విశాఖలోని బీచ్ రోడ్ లో నిర్వహించిన రూపాకుల విశాలాక్షి 98వ జయంతి వేడుకల్లో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, ఆంధ్రప్రదేశ్ హరిజన సేవాసంఘం పేరుతో రూపాకుల విశాలాక్షి ఎన్నో సేవ కార్యక్రమాలు చేసి, దళితులను తొలిసారి తిరుమల శ్రీవారి దైవదర్శనం చేయించడంలో కీలకపాత్ర పోషించారని తెలిపారు.

=====

పోలింగు రోజు సమయపాలన ముఖ్యమని విజయనగరం కలెక్టర్ ఎస్.నాగలక్ష్మి తెలిపారు. జిల్లాలోని బొబ్బిలి, గజపతినగరం నియోజకవర్గాల ప్రీసైడింగ్ అధికారులు, సహాయ ప్రీసైడింగ్ అధికారులకు ఆయా నియోజకవర్గాల కేంద్రాల్లో ఈరోజు శిక్షణా కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ, సజావుగా ఎన్నికల ప్రక్రియను పూర్తి చేయాలని స్పష్టం చేశారు. ఈవీఎంల పనితీరు, పీవోలు, ఏపీవోల విధులు, బాధ్యతలను పవర్ పాయింట్ ప్రెజెంటేషన్ ద్వారా వివరించారు. ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాలను తప్పకుండా పాటించాలని ఈ సందర్భంగా ఆమె సూచించారు.

=====

పట్టణ ప్రాంతాల్లో ఓటు వేసేందుకు ప్రజలు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొనేందుకు ముందుకు రావాలని విజయనగరం జిల్లా సంయుక్త కలెక్టర్ కె.కార్తీక్ విజ్ఞప్తి చేశారు. ఎన్నికల సంఘం ఆధ్వర్యంలో స్వీప్ కార్యక్రమంలో భాగంగా ఈ రోజు నిర్వహించిన రెండు కిలోమీటర్ల పరుగులో జాయింట్ కలెక్టర్ పాల్గొన్నారు. అనంతరం మాట్లాడుతూ, కొత్తగా ఓటరుగా నమోదైన యువత వచ్చే సాధారణ ఎన్నికల్లో పెద్ద ఎత్తున ముందుకు వచ్చి తమ ఓటుహక్కు వినియోగించుకోవాలని కోరారు.

=====

జిల్లాలో ఎన్నికల ప్రవర్తనా నియమావళి అమలుకు పటిష్టమైన చర్యలు తీసుకున్నామని ప్రకాశం జిల్లా కలెక్టర్, జిల్లా ఎన్నికల అధికారి ఏ.ఎస్. దినేష్ కుమార్ అన్నారు. ఈ రోజు ఒంగోలులోని కమాండ్ కంట్రోల్ రూములో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ, యర్రగొండపాలెం నియోజకవర్గ పరిధిలోని నల్లమల అటవీ ప్రాంతంలో ఉన్న పాలుట్ల పోలింగ్ కేంద్రానికి వైరె లెస్ సెట్లను ఏర్పాటు చేసేందుకు చర్యలు చేపట్టామని తెలిపారు.

=====

విజయనగరం జిల్లా బొబ్బిలి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గ పరిధిలోని పారాది, మెట్టవలస పోలింగ్ కేంద్రాలను పోలీసు సూపరింటెండెంట్ ఎం.దీపిక ఈ రోజు ఆకస్మికంగా సందర్శించారు. సార్వత్రిక ఎన్నికల నేపథ్యంలో పోలింగు కేంద్రాల వద్ద చేపట్టాల్సిన భద్రత ఏర్పాట్లపై సంబంధిత పోలీసు అధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు. పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద అవసరమైన భద్రత చర్యలు చేపట్టాలని బొబ్బిలి డీఎస్పీ, సీఐలకు సూచించారు.

=====

తెలుగుదేశం పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే ఉచిత ఇసుక విధానం అమలు చేస్తామని ఆ పార్టీ అధినేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు తెలిపారు. తిరుపతి జిల్లా నాయుడుపేటలో నిర్వహించిన “ప్రజాగళం” సభలో ఆయన మాట్లాడుతూ, పేదలకు రెండు సెంటల్ ఇళ్లు కట్టించి ఇస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఇప్పుడున్న కాలనీలు ఏవీ రద్దు చేయబోమని, అక్కడే ఇళ్ల నిర్మాణం పూర్తి చేస్తామని తెలిపారు.

=====

తిరుమల శ్రీవేంకటేశ్వర స్వామివారి ఆలయంలో ఏప్రిల్ 17వ తేదీన శ్రీరామనవమి పర్వదినాన్ని పురస్కరించుకుని ఆస్థానం నిర్వహిస్తామని తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం ఒక ప్రకటనలో తెలిపింది. శ్రీరామచంద్రమూర్తి హనుమంత వాహనంపై మాడవీధులలో విహరిస్తూ భక్తులకు దర్శనమిస్తారని పేర్కొంది. అదేవిధంగా శ్రీవారి ఆలయంలో ఏప్రిల్ 18వ తేదీన శ్రీరామ పట్టాభిషేకం నిర్వహిస్తారు.

=====
=====